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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  شمشمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)23/12/1398(  

  )دهـم( علوم تجربي  

  

  :باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

ده، آشـكار  
فايي، ستم 
: س كـردن     

ي، سـختي،   

ي اسـب ـ      
:  ـ مشـيت     
: ـ مصـادره     

  .است) دن

شق تشـبيه    

آرايـي   واج 

) گزينـة ج 
: فشـان ـكر 

:  شـاهنامه   

   قهرماني

ationgroup

ن داده، ارائه كرد
وف بي:  ردن ـ جفا 

سـيدگي ـ قيـاس
گرفتـاري: مصـه  

دگي پشـت پـاي
روشـني و نـور
ة كمـان، وتـر ـ

ردن و به جا آورد

ري ـ اكسير عش

  .ت است
مراعات نظيـر و

گ)  ساعد به لعل
شـ) (فشـان شـكر  

تعليمـي ـ: منه

ملي،: ينة چهار

13(  

نشان: ر ـ نموده 
ردن، مشهور كر

اصـلاح، رس: مت 
ــ مخم. ته دارد  

برآمـد: م ـ كلـّه  
درخشان مثـل ر

چلـة: خوان ـ زه 

 

ادا كر(ر به معني 

  )سحر و سفر
(  

ژمردگي و بيمار

جايگاه او بهشت
در بيت م)  دنيا

تيغ و(تشبيه ) 
تلـخ و شـ(يـزي  

ني ـ كليله و دم

قهرماني ـ گزي: ه

23/12/398 ششم

سپيدة صبح، فجر
سرشناس كر: ن 

باد بهاري ـ مرم 
كه ظـاهر آشـفت

اي دور از مردم ه
چيزي در شدن 

ز خواند، قرآن خ

 )سرسبز و خرم

و در گزينة چهار

 چون آفتاب ـ س
)داشتن از عاشق
شدن كنايه از پژ

لا آمده است و ج
فس، استعاره از

)گزينة ب) سوس
آمي حس) ح دل

عرفا: رارالتوحيد

دت ـ گزينة سه

1(

2  

شمرحلة (تجربي 

س: ت گل ـ فلق 
مت ـ علَم كردن

وزد،  شرقي مي
ك ، عارف، كسي

كنج، گوشه: وله 
گري، پديدار جلوه

ت قرآن را به آواز
  .نگي

س: پدرام) (خوب
  )له

و...) قرار دادن و 

تو(جناس دارد 
رهايي ند: نيابي

تي ـ روي زرد ش

(  

نسان از عالم بالا
كهنه قف(ستعاره 

 

ي شنونده، جاس
لوح(تشبيه ) نه د

تعليمي ـ اسر: ن

خرق عاد: ينه دو

1(و نگارش )  

جش دهم؛ علوم ت

خ، بوته و درخت
هده گيرندة غرا
ي كه از شمال

عاشق،:  شوريده 

د و قامت ـ بيغو
شدن روشني، ج
ي، كسي كه آيات
 نوعي جامة جن

ك، پسنديده، خ
صدا، آواز، نا: له

: معني گذاشتن

  .ست است

تشبيه و ج: ة يك
ز چنگم رهايي

رزندگي، سلامتي
  

)جناس( و فوج 

ينكه اتلميح به ا
اس) سير و گرفتار

 .ت وجود ندارد

گوش به معني(ز 
گزينه) ب، تشنه 

يداري ـ گلستان

قهرماني ـ گزي: 

)1(فارسي   

سنج

بوتة گل سرخ: ن
كننده، به عه نت

بادي: شيدا ـ صبا 
 تخمين زدن ـ

زيبا، خوش قد: نا
پديدار ش:  تجلّي 
جِ مقري: مقريان 
خفتان،: ن ـ گبر

چابك، چالا: ژير
ويل) (ي، شايسته

گزاردن به(ديگر 

درس) ثنايي(لمه 

گزينة: ه ترتيب
ز(كنايه ) ن گور

ه از شادابي و سر
.اهمسان داريم

ـ موج) تشبيه( 

تل) ه طاير قدس
اس: پاي بسته(ة 

تشخيص در بيت

مجاز) گزينة الف
بقا، فنا ـ آ(ضاد 

پاي: شوارة عرش
  تعليمي

:گزينه يك: تيب

    
 

 .رست است

گلبن: ا به ترتيب
كفيل، ضمان: من 

شيفته، عاشق، ش
، برآورد كردن،

 .رست است

رعنا: ا به ترتيب
ريا ـ ميمي، بي

ست خداوند ـ مق
ن، جريمه كردن

 .رست است

هژ: (ا به ترتيب
اوار، كامل، كافي

 .رست است

ه در سه گزينة د
 .رست است

پاسخ املاي كل 
 .رست است

ها به هاي گزينه ه
تو به سان(شبيه 

روي سرخ كنايه
رد و زر جناس نا

به كردار موج: 
 .رست است

ما به(تشبيه : ت
كناية) وتگه انس

آراية تناقض و ت 
 .رست است

گ: به ترتيبها  ه
تض)  بقا، زهر فنا

  )سخنگو
 .رست است

گوش: ار به ترتيب
ت: مثنوي معنوي
 .رست است

سي ابيات به ترتي

www.sanjeshse

  
  
در 3گزينه  

ها ه معني واژ
كرده ـ ضامن

ش: ـ سودايي
حدس زدن،

  .دشواري
در 2گزينه  

ها معني واژه
صم: تكلف بي

اراده و خواس
تاوان گرفتن

در 4گزينه  
ها معني واژه

سز: بسنده(
در 4گزينه  

توضيح اينكه
در 1گزينه  

1در گزينة 
در 3گزينه  

توضيح آرايه
تش: گزينة دو
ر: گزينة سه

دارد بين زر
:گزينة چهار

در 1گزينه  
هاي بيت آرايه

خلو(تشبيه 
.وجود دارد

در 2گزينه  
توضيح آرايه

آب(تشبيه 
استعاره از س

در 1گزينه  
ثانوع ادبي آ

حماسي ـ م
در 4گزينه  .

زمينة حماس

erv.ir

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10



  
 

 

@sanjesheduc

)  و مـتمم 

  .) است

بعد از فعل  

  .ه

/  و اقبـال        

ationgroup

با مفعول(جزيي 

صراع حذف شده

  د
  مفعول 

در گزينة چهار ب

ني ـ عزم و اراده

پايـداري بخـت

 

  . و نگاه

13(  

 

ج 4: گزينة سه 

  ) قرار گيرند

سنادي در دو مص

هر دو مسند: سه
:تن خويش) شد

وابسته ساز ـ د 

  .اشاره دارد

ـ تواضع و فروتن

ـل داشـتن ـ ناپ

  .است) اني

 ـ اعتقاد به خدا

  )و ماديات(يا 

ست، تغيير ديد

23/12/398 ششم

 .رش يك است

)با مفعول(زيي 

ر هر جاي جمله

دو فعل اس(ر نهاد 

  .)يستند

مفعول ـ گزينة س
را فك اضافه باش

:هاي دو و سه ه

 

اديات ا دنيا و م

ـ. احب آن است

صـبر و تحمـ/     

ورويي ـ جانفشا

 خشم انقلابي ـ

 ـ ناپايداري دني

متا و جاودان اس

3  

شمرحلة (تجربي 

يباي كتاب نگار

جز 3: گزينة دو 

  فعل: د
توانند در ي مي

  ).ده است
تأخير: زينة چهار

لي دو تلفظي ني

هر دو م: ينة دو
اگر ر(اليه  مضاف

در گزينه. د دارد

 .اج شده است

سه به ناپايداري

 هر مكان به صا

اپايـداري ظلـم

و دشتن تظاهر 

بودي دشمن ـ

  . است

بل عشق و عقل

  .است)  جا
هم ود، خداوند بي

جش دهم؛ علوم ت

هاي ز ط به متن

)اسنادي(جزيي 

فعول ـ برپا كرد
هاي قيد متمم( 

آمددر جاي خود 
مم و مسند ـ گز

يوسف ـ خجل: ه

هر دو نهاد ـ گزي
م) ف اضافه باشد

 ساز توأماً وجود
  .ست

ش دهم استخر

گزينة س. 3زينة 

ت دريا ـ ارزش

ت و خوشـي ـ نا

  . و ستم است

ايان ندارد ـ نداش

 خداپرستي ـ نا

اشاره نشده) ت

تقاب يرت نيكو ـ

ود خدا در همه
دن، وحدت وجو

سنج

ار همگي مربوط

ج 3: گزينة يك
  )فعول

مف: نهاد ـ فتنه: و
هر دو متمم: نه

ها د ترتيب نقش
تأخير متم: ة سه

توجه. (ظي است

ه: گزينة يك :ه
اگر را حرف(مم 

ه ساز و وابسته
محذوف اس) كه

كتاب نگارش 82 

ت است به جز گز

شگفتي از عظمت

ناپايداري ماديات

ه مبارزه با ظلم

طمع پا: (ترتيب

ناپايداري دنيا ـ

نبال سختي رفت

حفظ اسرار ـ سي

دت وجود، وجو
خوب و زيبا ديد

    
 

 .رست است

آثا.  در گزينة دو
 .رست است

گ: ها به ترتيب ه
با مف( جزيي 3: 

 .رست است

  : ة پاسخ
 ـ فتنة چشم تو
 زشهر، چو ديوانه

به تر(فعل :  كرد
خير نهاد ـ گزينة

 .رست است

دو تلفظ» پاسبان
 .رست است

ي مشخص شد
متم: درويش را: 

 .رست است

ك پيوند هم پايه
ك(د وابسته ساز 
 .رست است

 سؤال از صفحة
 .رست است

ل همگي درست
 .رست است

ش: ها به ترتيب ه
 .رست است

نا: ها به ترتيب ه
  ظلم 

دعوت به: ة آخر
 .رست است

هاي ديگر به ت ه
 .رست است

نا: ها به ترتيب ه
 .رست است

بايد به دن(ينكه 
 .رست است

ح :ها به ترتيب ه
 .رست است

وحد: ( داده شده
خ: ها به ترتيب ه

www.sanjeshse

در 2گزينه  .
مورد پاسخ

در 3گزينه  .1
اجزاي گزينه
:گزينة چهار

در 1گزينه  .1
اجزاي گزينة

قيد: دوباره
نهاد ـ: دلم

رو به صحرا
تأخ: گزينة دو

در 2گزينه  .1
پ«فقط واژة 

در 4گزينه  .1
ها نقش واژه

:گزينة چهار
در 1گزينه  .1

در گزينة يك
پيوند) گفت(

در 2گزينه  .1
تعاريف اين

در 3گزينه  .1
مفهوم مقابل

در 3گزينه  .1
مفهوم گزينه

در 4گزينه  .2
مفهوم گزينه
ناپايداري ظل
مفهوم گزينة

در 1گزينه  .2
مفهوم گزينه

در 3گزينه  .2
مفهوم گزينه

در 4گزينه  .2
در بيت به اي

در 3گزينه  .2
مفهوم گزينه

در 2گزينه  .2
مفهوم بيت

مفهوم گزينه
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و  3 هايه
ي الحديد 

(  هر كس 

(  آوردند 

 ←لذُّنوب 

با   ←

 –شدند 

  ).يل
ز 
  .كنندي

ationgroup

گزينهرد (  ادشاه
دخلََ في – )ها ه

← من –)  4و 

هايي بزرگش

ذنب من ال -) 1 

← الكثيرةتكنُّ 
 4 (.  

شپراكنده ≠شدند 

ضارع از باب تفعي
ها ادلفين) 3. ان

روشن تبديل مي

13(  

پا ←الملك  – 
گزينهسايررد ( د 

و 1هاي د گزينه

ارتش  ← عظيمة 

رد گزينه( كه ي

بمحاولات –)  هاه
و 3هاي د گزينه

جمع ش) 3دريا  ≠

فعل مض( تحُولُ ←
 باغ وحش برسا
ريا را به روزي ر

23/12/398 ششم

) 4 رد گزينه ( 
كه ذوب شدتا آن

رد( ها وانايي آن
  ).هاينه

جاءتا بجيوشٍ –
  .) 3و  

تمام كساني ← َ

گزينهسايررد ( ا
رد)  ( كرد ( كند 

≠بيابان  –ريكي 

←تحَولُ ) 4ت  
فاً فرزندان را به
شان ، تاريكي در

)1(

4  

شمرحلة (تجربي 

مس ←نُّحاس 
  تّي ذابتا ←ح

جز به اندازه تو ←
رد ساير گزي( ت 

–)  3و 2ي هانه

2هاي هرد گزين

كلُّ الذّينَ –)  ها

هاآن نقص ← ص
هر كس تلاش كن

   .)ست

تار ≠نور ) 2بار 

اللَّبونات ←ات 
لطف) 2 .دهند مي
هاي درخشماهي

(ان قرآن ، زب

جش دهم؛ علوم ت

النُّ –) ها گزينهر
–)  3 رد گزينه

← وسعهم إلّا –
ن ستم كرده است

رد گزينه( بهكار 
( را هدايت كرد 

هگزينهسايررد ( 

النواقص تلك – 
 دجو ده ←ن ج

صوف و صفت است

  .پوشاندا مي
  .ه است

بزيان ≠سودمند  
  .شاد ≠

اللُّبونا) 3)  فعال 
از عذاب نجات

م )4. خوانند مي

 عربي،

سنج

سايررد (  آوردند
ر(  افروختندش بر

   ).هار گزينه

–)  4 رد گزينه( 

پس به ايشان ←

دو قبيله تباين ←
هاپس آن ← 

(سخر واقع شوند
  ). ها گزينه

) هاگزينهساير 
من – ) 1 گزينه 

موص(  لرّياضية 

  .د

 .  

ب زشتي نسب ر
سب ، اشاره شد

  ).د 

  ).ن 
–سازد مي ≠زد 

≠غمگين  –وتاه 

مضارع از باب اف
ي شايسته ما را ا

پرندگان آوازد 

    
 

  . رست است
سربازان آ ←ه بِ

آتش ← وا الناّر
رد ساير( ن شد 

  .رست است
( مكلّف نكنيد ←
←فقَد ظَلمَهم  – 

  .رست است
←ان المفسدتان 

فَهداهم – )ها نه
  .رست است

نبايد مورد تمس ←
رد ساير( ناهان 

  .رست است
رد( جبران كنيد 

رد( سيار خود 
  .رست است

الألبسة ا ← ضية
  .رست است

شناسانده شد ←
  .رست است

أن لا يوقف  ←
  .رست است

نيكويي ادب: ث 
به اصل و نس 2ه 

  .رست است
  (←  صار )شد

  .رست است
بيابان( البرّ  ←) 
سازمي) 1: ها ه

كو ≠بلند ) 4شم 
  .رست است

فعل م(  ينقذنُا ←
كارهاي )1: ها ه

 هستند كه همانند

www.sanjeshse

    

در 2گزينه  .2
ِ جاء الجنود

أشعلُو – ) 4
وارد آهن ←

در 3گزينه  .2
←لا تُكَلفّوا 
)2 رد گزينه

رد 1گزينه  .2
هاتانِ القَبيلتا

گزينسايررد 
در 4گزينه  .2

← لا يسخرَ
گناهي از گنا

در 2گزينه  .3
← عوضنَ
هاي بستلاش

در 1گزينه  .3
ألبسة الرّياض

در 3گزينه  .3
←شناخته شد

در 2گزينه  .3
قفأن لا ي ←

در 2گزينه  .3
ترجمه حديث
تنها در گزينه

در 3گزينه  .3
رفت(  سار

در 2گزينه  .3
)نيكي ( البرِّ 

ترجمه گزينه
خش ≠رحمت 

در 2گزينه  .3
←ينقُذنُا  )1

ترجمه گزينه
پستانداراني

 

erv.ir

  
26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37



  
 

 

@sanjesheduc

سربازان 

راواني كرده 
كرد و به او 
مي كه آرام 
. آرام هستم

 آن آثاري 
ي را به من 

ك به 

ش فراهم 

ر بر 

بر روي 

ماضٍ  ←

 ←ف زائد 

ationgroup

س) 3. ن بيندازيد

تار مشكلات فر
 براي او فراهم ك
خارج كني هنگام

من اكنون آ« :  
ها بر روي ميخ

قطعاً درسي « : 
  .ت

كودك) 3. ته شد

ه را براي پسرش

پسر) 3. هده كرد

 برسد پس بايد ب

  مضارع ) 3د←

  .عل

دونَ حرف –مر 

13(  

ر جاي مناسبشان
  .دهدي

ژگي ، او را گرفت
اي پر از ميخسه

آن را از ديوار خ
پسر جواب داد
يوار نگاه كن كه
:ه پدرش گفت 

رامش دست يافت

ي سودمند آموخت

پدر ، كيسه) 3. د

روي ديوار مشاه

د كه به آرامش
  .ست

متعد ←لازم ) 2

فاع ←ضاف إليه 

أ ←ماضٍ  )4  

23/12/398 ششم

ها را درزباله )2
حشرات تكان مي

ود و اين دو ويژ
ياموزد پس كيس
شمگين شدي و آ

پرسيد ، پ  از او
آفرين ولي به دي
سر آگاه شد و به
سلطّ شد و به آر

به كودك درسي 

را دگرگون سازد

ي زيادي را بر ر

خواهدس كه مي
 بر همه واجب اس

هاتان  ←ستتر 

مض –مذكر  ← 

  «←  » أنت«

5  

شمرحلة (تجربي 

. ي جايز نيست
راي دور كردن ح

صبري معروف بو
 و كنترل خشم بي
ي هرگاه كه خشم
ت و حالش را

آ« : س پدر گفت 
پس پس» كند مي

ن بر خشمش مس

.  
)2 .خشم گرفت

  . شد

  .ي بود
ه اخلاق كودك ر

هايپدرميخ) 2 .ت
  .وجود داشت

  . ذارد
هركس) 2 .رسدمي

كنترل خشم) 4 

المس» هي «  -  د
  .ن

مؤنث) 3فاعل  

»جدار «  -امر  

جش دهم؛ علوم ت

تلاف و بر دشمني
اسب دمش را بر 

خاشگري و كم ص
در مورد صبرا 

وار چوبي بكوبي
 نزد پسرش رفت

پس» شده است 
ل همين كار را م

و پس از آن» رد 

سودمند آموخت
ي پسرش بر او خ
ت اندكي روبرو

هاي زيادكه ميخ
پدر توانست كه 

  . پسرش رفت
نزد پسرش رفت
ا بر روي ديوار و

گذن اثر بدي مي
شد ، به آرامش م

.گذارد قلب مي

فيه حرف زائد ←
هاتان ←» التاء 

فا ← مفعول) 2 

←مضارع ) 2 
 

سنج

  ).دمش 
ري بر نقاط اختلا

)4. يك آوردند
  

كي به سبب پرخ
ه به او درسي را
ه ميخي را به ديو
ت ، پس پدر به

ها ش تهي از ميخ
يخ خشم  با دل
موش نخواهم كر

پدرش ، درسي س
 خاطر كم صبري

پسر با مشكلا) 

ك ميخ نبود بلك
)2 . سنگي نبود
  .يك ميخ بود

ز يك هفته نزد پ
س از هفت روز ن
هار كمي از ميخ

ضب بر دل انسان
 پدرش آرام باش
خشم اثري بد بر

←نَ حرف زائد 
ا«  -حرف زائد 

 فاعل ←خبر 
 

  «←  » أنت «
 «←  » أنت«. 

    
 

  .رست است
د(  ذنََبه ←) ش 
پافشا) 1: ها ينه

زديكي تنگه نزدي
:ن درك مطلب 

ده است كه كودك
رش خواست كه

خواهم كه تو مي
يك هفته گذشت
 را نگاه كن كه

اند و ميا گذاشته
 هرگز آن را فرام

  .رست است
كودك از پ ، متن
پدر به )1: ها ه

4 . معروف نبود
  .رست است

در كيسه يك متن ،
ديوار ، )1: ها ه

د در كيسه مگر ي
  .رست است

پدر پس از ، متن
پدر پس) 1: ها ه

آثار) 4 .سلط نشد
  .رست است

خشم و غض ، متن
هركس) 1: ها ه

خ) 3 .بزند  ميخ
 .رست است

دون – ماضٍ ←
فيه ح ←ف زائد 

  .رست است
خ –مفرد  ←سير

 . رست است
»هو «  -أمر  ←

»هادئ «  - ئد 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
گناهش(  ذنَبه

ترجمه گزي
مس را به نز
ترجمه متن
حكايت شد

پس پد. بود
از« : گفت 
ي» شوي مي

ديوار چوبي
عميق بر جا
آموختي كه

در 2گزينه  .3
با توجه به م
ترجمه گزينه
پرخاشگري

در 4گزينه  .4
با توجه به م
ترجمه گزينه

نبود) 4 .كرد
در 1گزينه  .4

وجه به متبا 
ترجمه گزينه
سخشمش م

در 3 گزينه .4
وجه به متبا 

ترجمه گزينه
ديوار چوبي

در 4گزينه  .4
←مضارع ) 1
دونَ حرف –

در 4گزينه  .4
جمع تكس) 1

در 3گزينه  .4
←ماضٍ ) 1

فيه حرف زا
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فاعل  

رحمت  )3

« ) 3. دارد

) 3 .ت
ه سلمان 

و حرف 
و داراي 

-نعمت) 3. 

.  

در يك ) 
  .رسيد

ل ماضي 
-نسان مي

جمع »  

ب كرد ، 
همكاران  

ationgroup

»و « خبر و : » 
   .ت

3. مشاهده كردند

ه صفت وجود ند

ت بدون ميوه است
داني كهآيا مي! د 

است و» غَسل « 
و» أحب « م از 

.شوند شسته مي
.شودا ساكن مي

   

)نظافتچي ( گي 
ن سال عمرش ر

فعل :» غرَبُت «  
جمع غير انس» وم 

زملاؤنا« ل آن 

  .آيدمي 
ه خورشيد غروب

)4 .كنده هستند

13(  

»شاهدوا « ا  و 
 خبر است» سبب

 نزديك جزيره

در اين  گزينه )2
.  

مل مانند درخت
ت همه قبول باشد

«ل مجهول  از  
 فعل معلوم »حب

ي پس از مسابقه
ها باشد در چاله

.عدد اصلي است
  . رتيبي است

كارگران پاكيز) 2
سرم به پانزدهمين

)2. نسان است
النجو« ت چون 

 است چون فاعل

)ن ضمير فاعلي 
كههنگامي) 2 .ند

مرواريدهاي پراك

23/12/398 ششم

مبتدا:  »الرجال  
س« مبتدا و :  » ة

دان ، يك كشتي
  .دوه است

2. ت وجود ندارد
.صفت هستند » 

دانشمند بدون عم
زيارت) 4. ست

فعل: » تُغسل« ) 
لا يح« ) 4. ست

هاي ورزشياس
را دوست نداشته

ع) يك : ( »  دة
عدد تر) پانزدهم 

2 .وم بوده است
پس) 4 .دس است

مع مؤنث و غير ا
مؤنث استماضي 

مفرد مذكر غائب

بدون (رت مفرد 
ان راهنمايي كرده
 كه آنها همانند م

6  

شمرحلة (تجربي 

«) 2 .خبر است
إضاعة « )4. ت

مرد )2 .و هستند
 ، علتي براي اند

، صفتدر جمله 
الفارسي«  و»  

د )2. يانبار است
ش تقسيم نكرده ا

)2 .ف زائد است
ك حرف زائد اس

لبا) 2 .زندب مي
ها ررفتن از كوه

واحد«  )2. ست
پ: ( »  سة عشرة

شمگيري در علو
شهد مقد ما در م

فاعل جمع: » ت 
فعل م :» غرَبُت  
فعل ماضي م :  

ي جمله به صور
رخي از گياهان

اند در حاليرده

جش دهم؛ علوم ت

خ» صادقون « و 
خبر است»  قريبة 

گي خود راستگو
ت دادن فرصت

خبر هستند و د »
مقبولة«  )4. ست

ي براي مردم زي
را براي بندگانش

ي داراي دو حرف
و داراي يك»  زلَ

ها آسيبوند به آن
هركس كه بالا ر 

عدد ترتيبي اس)  
الخامس« ) 4. ست

اهد پيشرفت چش
مرقد امام هشتم

الحيوانات« چون  
« )3باشد ي مي

»سافرََ « ) 4. د

د ، فعل در ابتداي
خواص دارويي بر
سمان را زينت كر

 .اندكرده

سنج

مبتدا و:  »منون 
«مبتدا و :  » مة

 همواره در زندگ
از دست) 4.  است

 ضرٌّ« و » يدم «
است» شيئاً « وف 

، سودمند و ناداني
ي برتر از عقل ر

فعل ماضي: » وا 
أنز « مجهول از 

بدي نزديك شو
)4. شوندزل مي

بيستم: ( » رين 
عدد ترتيبي اس) 

ن بيستم جهان شا
م) 3 .غول هستند

»دلَّت «  ← »
مؤنث مجازي»  

آيدمفرد مؤنث مي
  . ت

 ، اسم ظاهر باشد
ت انسان را به خ

ستارگان ، آس) 3
سفر ك)  عاليات 

    
 

  .رست است
المؤم «) 1 :ها نه

رحمة «) 3. ست
مومنان) 1: ها ه

ومنان ، نزديك
  .رست است

مفي« ) 1 :  نه ها
صفت براي موصو

دانش ،) 1: ها ه
جهان هستي چيزي

  ت؟
  .رست است

تقَربّو« ) 1: ها نه
فعل» تُنزل« ) 3

  . زائد است
اگر به ب) 1: ها ه

ي بسيار بر ما ناز
  .رست است

العشر« ) 1: ها نه
)هشتمين : ( »  
در قرن) 1: ها ه

هاي هتل ، مشغو
  .رست است

»دلَّ «  )1: ها نه
الشمس«  چون 

 آن به صورت مف
ط به انسان است
صورتي كه فاعل 

حيوانات) 1: ها ه
3 .را اقامه كرديم

عتبات( مقدس 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
بررسي گزينه
ضمير بارز ا
ترجمه گزينه
خداوند به مو

در 4گزينه  .4
گزينهبررسي 
ص: »  أفضلَ

ترجمه گزينه
گار جپرورد

فارسي كيست
در 2 گزينه .4

بررسي گزينه
3. زائد ندارد

يك حرف ز
ترجمه گزينه
هاي آسماني

در 2گزينه  .4
بررسي گزينه

ثامن« )  3 
ترجمه گزينه
اتاق از اتاق

در 1گزينه  .5
بررسي گزينه
مؤنث است
باشد و فعل

مكسر مربوط
در ص: نكته 

ترجمه گزينه
نماز مغرب ر
ما به اماكن م
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سـت و در   
 هدف قرار 

 8درس  98

ت كه هـيچ  
آن  ]وقـوع 

مـده اسـت    
فـع خطـر     

هـايي از   اغ     

ـاي مـردم    

 كـه تمـام     
ي آخـرت    

ست يعنـي  

مل و نقـل  
حتـي درك  

ت آيـد مـا      
ـا در دنيـا   

درس  88 

ظلمـاً انمّـا       
ي در شـكم    

 7درس  93

ationgroup

دن به تقـرب اوس
را در مسير اين

8ص . (ـد آورد   

داوند كسي است
و[كـه شـكي در   

نتهاي آيـه آمـر ا
گيـريم كـه د ي

د بـراي آنهـا بـا

برنـد و از خطـ ي    

هـم از آنجـايي
كننـد و سـرا ي  

اوند به انسان اس

ل حميمانند وسا
 گذشت زمان ح

  )هم

ت بـه راه راسـت
مـ: گوينـد   و مي

ص. (يا كـرديم 

مـوال اليتـامي ظ
ست كـه آتشـي

3و  90ص . (ت  

13(  

ها رسيد ت انسان
 و زندگي خود ر
ـه دسـت خواهـ

خد«: ﴾الله حديثا
ك) ي و روحـاني   

م و دليل آن در
دارد و نتيجه مي

ها سـود بخشـد

ـود را فـرو مـي

كنند و ه اده مي
تـر مـي د نزديك

رب وجودي خدا

مكنند، نيست  ي
اند و با ش بوده

د 8درس  104

خواسـت ـس مـي  
شود ن بلند مي

هايي كه در دني ي

ـذّين يـأكلون ام
ظلم جز اين نيس
مال يتـيم اسـت

23/12/398 ششم

هدف خلقت. ود
هدف را در يابد
بختي ابدي را بـ

من اصدق من االله
معـاد جسـماني(

فهميم معاد را مي
 خداوند متعال د

استگويان به آنهر

و خشـم خـ... ـا 

ي زندگي استفا
خود را به خداوند

ست و درباره قر

صنعتي تغيير مي
ر خوب و با ارزش

4ص . (ه قسمت

نداديم تا هر كـس
حسرت دوزخيان
خاطر آن كوتاهي

ان الـ﴿ة شريفه 
مان را از روي ظ
 اعمال خوردن م

 

7  

شمرحلة (تجربي 

شو نيا تعيين مي
هر كس اين ه. 

ستگاري و خوشبخ

لا ريب فيه و م ة
(كند   جمع مي

يت و قطعيت م
ه به راستگويي

  

ست كه راستي ر

هـ همـان ... «: يم

هاي ماد  از بهره
ند، جان و دل خ

اس» فطرت«مان 
  )دهم 2س 

ي و با تحولات ص
همواره براي بشر

به سه) ص(مبر 

ي به شما عمر ن
گيريد نالة ح  مي

دريغ بر ما، به خ

عمال است و آية
خورند اموال يتيم
ه درباره تجسم

)1(و زندگي 

جش دهم؛ علوم ت

آنان در دن) فتار
ماست ي زندگي

 و در آخرت رس

م الي يوم اليقامة
را در روز قيامت

حتمي» وتر است
ه است كه اشاره

)4ي دهم درس 

امروز روزي اس«

خوانيم متقين مي

لي خود هم اص
دهند دا انجام مي

  )دهم 1 

يا هم» خدا آشنا
درس 30ص . (رد

 به طور طبيعي
موري است كه ه
قسيم اوقات پيا

نيا به اندازه كافي
گذشته را پيش

د... برديم ن مي

مؤيد تجسم اع» 
خ كه مي كساني

كه» زان در آيند

 دين و

سنج

رف(ساس اعمال 
ود و هدف اصلي
خش و مطمئن

 الّا هو ليجمعنّكم
شما ر) حتماً(عاً 

ن از خدا راستگو
ري پرسيده شده

دين و زندگي 5

«: فرمايد ئده مي

 درباره ويژگي م
  )دهم 7س 

به عنوان هدف
جهت رضاي خد

درس 21ص  (

سرشت خ«مؤيد 
ب و نزديكي دار

ط به اموري كه
سوه بودن در ام
مده است مثل تق

ست كه آيا در دن
ديد، همان راه گ
اش خدا را فرما

»ا مزرعة الاخرة
ك«: ﴾صلون سعيراً

ي در آتشي فروز

    
 

 .رست است

ها برا دي انسان
 محبوب و مقصو
بخ يا زندگي لذت

 .رست است

االله لا اله﴿: ريفه
او نيست او قطع
ه كسي در سخن
ت استفهام انكار

3ص . (زم است
 .رست است

مائ 119 در آيه 
  ».ت

سوره آل عمران
درس 86ص (» 

 .رست است

 با انتخاب خدا ب
وي خود را در ج

.كنند يز آباد مي
 .رست است

م: حمه عليه الر
ها قرب همه انسان

 .رست است

آن بزرگان مربوط
بلكه ا... شهري و

ها نيز بدست آم
 .رست است

د اين اسي خداون
ر به دنيا باز گرد

اي كا... وانديم و

 .رست است

الدنيا«: ف نبوي
بطونهم ناراً سيص

برند و به زودي ي

www.sanjeshse

  

در 2گزينه  .5
سرنوشت ابد
حقيقت، او
دهد، در دني

  )دهم
در 1گزينه  .5

بنابر آيه شر
خدايي جز ا
نيست و چه
كه به صورت
احتمالي لاز

در 3گزينه  .5
قرآن كريم
بهشت است
و در آيات س

»...گذرند مي
در 2گزينه  .5

افراد زيرك
كارهاي دنيو
خويش را ني

در 2گزينه  .5
شعر سعدي
خداوند به ه

در 4گزينه  .5
اسوه بودن آ
و امكانات ش
بهتري از آنه

در 3گزينه  .5
پاسخ قطعي

دانيم اگر مي
خو نماز نمي

  )دهم 7
در 1گزينه  .5

حديث شريف
يأكلون في ب
خود فرو مي

  )دهم
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اصلي خود 
دهند،   مي
زننـد   ن مي

دروغ ) سـم 
هـا بـه اذن     

چ كاري را 

 كـه تمـام     
ي آخـرت    
ت و پـاداش  

تن شـور و   
ند كه هيچ 

ل با همان 

هـا آغـاز    ن    
دادن نامـه  
ـت حاضـر   

: گفتنـد  ]ن
يم و مـا را   

كوشـد راه  
، فرامـوش   

قسمت (ند 
د خـدا بـاز     

ationgroup

به عنوان هدف ا
ضاي خدا انجام

تير چند نشانك 

قس(ـت سـوگند   
د و اعضـاي آنه

ي خدايي كه هيچ
 

هـم از آنجـايي
كننـد و سـرا ي  
هر كس نعمت 
  

گـرفتح علت فرا
دان كه انسان مي

ت حقيقي اعمال

ت مجـدد انسـان
د(ه دوم قيامت 

 انسان در قيامـ

كافران[«؛  ﴾ ..
شـوي زنده مي ]ي

ك ن است كه مي
 در انتظـار دارد،

كنن ه و آرزو مي
او مـا را از يـاد 

13(  

با انتخاب خدا ب
 خود را جهت رض
ازند يعني با يك

در روز قيامـت) ن 
زنـد يخاموشي م

  )دهم 6س 

حكيم است يعني
 .ار بودن است

كنند و ه  اده مي
تـر مـي يـك د نزد

: الدنيا و الاخرة
)دهم 1درس  

رت و عمل صالح
ين دليل است ك

مؤيد صورت» ون

پيچـد و حيـات ي  
ردند و در مرحله
ن رو تمام اعمال

.يهلكنا الا الدهر
گروهي[ميريم و 

اودانگي دارد، اين
ده تلخي را كه

رزنش خود كرده
.كـرديم  ب نمـي   

23/12/398 ششم

افراد زيرك . شد
كارهاي دنيوي
سا را نيز آباد مي

فـاجران(دكاران   
دهان آنها مهر خ

درس 77ص . (هد

ق آنها خدايي ح
د ه معناي هدف

ي زندگي استفا
خود را به خداوند
يا فعند االله ثواب

21و  15ص  (

ن به خدا و آخر
شور و نشاط به ا

  )دهم 

بما كانوا يكسبو«

ي در عـالم مـي
گر وند حاضر مي

از اين. دارددر بر

ت و نحيا و ما ي
م مي ]وهي از ما

 طلب و ميل جا
گرم سازد تا آيند

ش شروع به سر
ت خـود انتخـاب

8  

شمرحلة (تجربي 

باششود، مي  مي
جايي كه تمام ك
آخرت خويش ر

كننـد، بـد د مـي  
حال، خداوند بر د

ده د شهادت مي

 دارد، زيرا خالق
داند كه به مي» ق

هاي ماد  از بهره
د جان و دل خو
 يريد ثواب الدني

.متجلي است» 

ايما ﴾... صالحاً 
ن است و اين ش

3درس  42ص 

«است و عبارت 

سهمناكي گر بان
در پيشگاه خداو
 حقيقت آن را د

حياتنا الدنيا نمو
گرو[ت، همواره 

نهايت ي كه بي
ه هر كاري سرگ

قبت شوم خويش
 به عنوان دوست

جش دهم؛ علوم ت

ن هدف انسان
كنند و هم از آنج

آ ي كنند و سراي

 بدن انسان يـاد
در اين ح. دهند

عليه صاحب خود

ان هدفي وجود
حق«ش جهان را 

 اصلي خود هم
دهند دا انجام مي

من كان«در آيه 
.ت نزد خداست

م الاخر و عمل
وشنايي به انسان

ص. (ماند ش نمي

فرشتگان الهي ا
(  

بار ديگر): ها سان
شوند و د نده مي

كه خود عمل و

 قالوا ما هي الّا ح
ت دنياي ما نيست

مرگ براي انساني
گيرد و خود را به

ت آن جهان و عا
 فلان شخص را

سنج

 كه شامل برترين
ك ي استفاده مي

داوند نزديك مي
  )م

شهادت اعضاي
ز مهلكه نجات د

كنند و ع تن مي

جودات اين جها
داوند آفرينش خ

به عنوان هدف
جهت رضاي خد
 و اين موضوع د
اش دنيا و آخرت

 آمن باالله و اليوم
 پنجره اميد و رو

پادا هان بين ج

درباره ف» تفعلون
)دهم 6درس  7

سه شدن همة ان
ردگان دوباره زن

اي است ك  گونه
  )دهم 6س 

و ﴿: فرمايد مي
يات زندگي و ح

  »...كند  مي
دي نسبت به م

بگ مرگ را پيش
  )دهم 3

ا ديدن حقيقت
اي كاش«: كه 

    
 

 .رست است

يد هدف جامع
هاي مادي زندگي
خويش را به خد

دهم 1درس  21
 .رست است

ت و روايات از ش
ا شايد خود را از
وع به سخن گفت

 .رست است

قت تك تك موج
دهد، لذا خ م نمي

 با انتخاب خدا ب
وي خود را در ج

كنند يز آباد مي
هد، نعمت و پاد

 .رست است

من﴿آية شريفه 
يزه و باز ماندن
اي نيك او در آ

 .رست است

يعلمون ما ت«فه 
77ص . (ل است

 .رست است

زنده(وم قيامت 
ين صدا همة مر
ة عمل انسان به

درس 76و  75ص 
 .رست است

از زبان كافران م
ياتي جز همين

ت روزگار نابود مي
ي مهم نگرش ما
دن و غفلت از م

3درس  45و  44
 .رست است

ت افراد بدكار با
)ا صحيح است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
اين شعر مؤ
ه هم از بهره

جان و دل خ
1و  20ص (

در 2گزينه  .6
برخي از آيات

خورند تا مي
خداوند شرو

در 4گزينه  .6
در پس خلق
بيهوده انجام
افراد زيرك

كارهاي دنيو
خويش را ني
دنيا را بخواه

در 3گزينه  .6
ه به آبا توج

نشاط و انگي
يك از كارها

در 1گزينه  .6
عبارت شريف
تجسم اعمال

در 3گزينه  .6
در مرحله د

با ا. شود مي
نامة): اعمال

ص(شوند  مي
در 2گزينه  .6

قرآن كريم ا
زندگي و حي
فقط گذشت
از پيامدهاي
فراموش كرد

4ص . (كند
در 1گزينه  .6

در روز قيامت
ها اول گزينه
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وان نمونـه   
) ص(ـامبر  

ـال انسـان         

آورد،  ت مي
 و تحقيـق  

اي را  جملـه   

 كـه خـدا    

ا     اكراً و امـ

ه آفـرينش     
ـا را بـراي     
اسـت كـه   

پـس از   ]ه 

ديل نشـده  
شـوند و   مي

ق كردنـد،      
  )2م درس 

ationgroup

ان است به عنـو
سخن گفتن پيـ

 و پرونـده اعمـ

ز آن را به دست
بخش انديشه 2

نيسـت فقـط ج

دانـم مي:  گفت

ا شـا ﴿آنـي   امـ

د در حـالي كـه
خـدايي كـه آنهـ

خد: يعت اسـت 
وسـيله[را بـدان  

 و باور قلبي تبد
د آخرت غافل م

(  

، پشـت بـه حـق
ن زندگي دهمدي

13(  

فرشتگان با انسا
د، و همچنين س

 

كـه انجـام داده

شدن، آن مقدار ا
23ص . (ي است

ن سخن واقعي ن

ن الاغ را ديد و

ن در عبارت قرآ

راي ما مثلـي زد
ند؟ بگو همان خ
 زندگي در طبي
ن زمين مرده ر

  )دهم 4

اشتن به ايمان
دهند و از ياد مي

)دهم 3درس  4

ايت براي آنهـا،
د 34ص ( ».ست

23/12/398 ششم

وگوي ف ن، گفت
پرسند ل آنها مي

 )دهم 5درس  

تـأخري اسـت ك

انند ثروتمند ش
و زيان هميشگي

يعني اين» گويد

م خود زنده شدن

توان كه آن را مي

و بر«: شاره دارد
 دوباره زنده كن

نظام مرگ و«ه 
 مرده برانيم و آن

4درس  56و  54

 اما اين قبول د
هدف خود قرار م

45ص . ( ندارند

روشن شدن هد
ولاني فريفته اس

  .ست

  ديني

9  

شمرحلة (تجربي 

هاي آن ي از نشانه
 كرده و از احوال

67و  65ص  (

 واسطه آثـار مات

 را طلب كند، ما
 همان خسُران و

گ  است كه او مي

به چشم) ع(رعزي

يار انسان است ك

شخستين انسان ا
هاي پوسيده را 

رآني دوم درباره
 سوي سرزمين

4ص ( ».ه است

د را قبول دارند،
نيا را معبود و ه
 با منكران معاد

ساني كه بعد از ر
را با آرزوهاي طو

ها برقرار اس ن آن

هاي ف و اقليت

جش دهم؛ علوم ت

 و آگاهي و يكي
 ظالمان خطاب
.ت برزخي است

د و علت آن به
  )هم

زودگذر دنيا ي
دهد كه اين مي

اين سخني ]گز

ع... «مده است 

ؤيد اراده و اختيا
(  

ه به پيدايش نخ
كه اين استخوان

و عبارت قر» ست
س آن ابر را به

 نيز همين گونه

ي را نيز كه معاد
ها، دن ن در هوس

تيست كه تفاو

كس«: فرمايد مي
ت داده و آنان ر

ابطة محكم ميان

معارف

سنج

  )دهم

زخ وجود شعور
كه، فرشتگان به
ت مربوط به حيا

شود يا قطع نمي
ده 5درس  66ص 

كسي تنها زندگي
گي را از دست م

هرگ[«: »و قائلها
  )دهم 

آ 259 بقره آيه 

گوي شيطان مؤ
دهم 2درس  3

اي است كه ي آيه
كيست ك:  گفت

هر خلقتي داناس
ا برانگيزند، سپس
ده شدن قيامت

كساني، گريبان 
 دليل فرو رفتن

اي اس نان به گونه

م) ص(ره محمد 
در نظرشان زينت

است و را) تدبير

    
 

د 6درس  78ص 
 .رست است

هاي عالم برز گي
ساء آمده است ك
دگان جنگ بدر
 .رست است

بطه انسان با دني
ص. (شوده است

 .رست است

رآن كريم اگر ك
 پايدار و هميشگ

  )م
 .رست است

انَّها كلمة هو«ي 
5درس  65ص 

 .رست است

در سوره) ع( ر
  ».اناست

  )همد 4س 
 .رست است

وگ نيم اين گفت
3و  29ص (ت 

 .رست است

ي اول در انتهاي
وش كرده بود،

ر آفريد و او به ه
فرستد كه ابر را
ي بخشيديم، زند

 .رست است

هاي انكار معاد،
يرد اين افراد به
ندگي و رفتار آنا

 .رست است

سور 25 در آيه 
ال زشتشان را د

 .رست است

اراده، عقل و ت( 

www.sanjeshse

ص( ».داشت
در 1گزينه  .6

يكي از ويژگ
در سورة نس
با كشته شد

در 4گزينه  .6
در برزخ، راب

چنان گش هم
در 4گزينه  .6

به فرموده قر
ولي آخرت

دهم 1درس 
در 1گزينه  .7

عبارت قرآني
ص(گويند  مي

در 4گزينه  .7
رداستان عزي
هر كاري تو

درس 55ص (
در 4گزينه  .7

بايد دقت كن
يافت ﴾ كفوراً

در 1گزينه  .7
عبارت قرآني
خود را فرامو
نخستين بار
ف بادها را مي
مرگ زندگي

در 2گزينه  .7
آثار و پيامد
گي است، مي

از اين رو، زن
در 3گزينه  .7

قرآن كريم
شيطان اعما

  
  

در 2گزينه  .5
ها، لازمة آن
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  .ت

  .نمايد ي

ationgroup

استسلبيه الهي 

نوعات ايجاد مي

13(  

و مبين صفات س

 

  .كند  مي

مصن دره انسان 

23/12/398 ششم

  .شود

  .ه دارد

گردد و ضوع مي

  .شته است

 .كتسابي است

هي او را معين

ز نظمي است كه

10  

شمرحلة (تجربي 

شو ها مختل مي ه

 همه چيز احاطه

ب اثبات آن موض

 به نمايش گذاش

هاي ا  از ويژگي

  

و نوع علم و آگا

تر از ر و پيچيده

جش دهم؛ علوم ت

ساير دستگاه. ت

  .ردن است

دهد و علم او بر

.  

گردد، سبب  برمي

با تمام ابعادش

  .ت

  .دارد

  . انجام دهد

نويسي  و خوش

.ودي خود است

د را نشان داده و

تر ي بسيار عميق

  .ت

  .ست

  .تند

.  

سنج

ديگر ارتباط است

ب شده عمل كر

د انتهاي او مي ي

عين بالاتر بروند

 نوعي به كمال

ودات هستي را ب

 موجودات است

ات نظم اشاره د

 در زمان خاص

اي فطري است

ناخت ابعاد وجو

صيات ناظم خود

  .شوند ته مي

موجودات طبيعي

ز مجموعه است

 داشتن طرح اس

هدفمندي هستن

واند مطرح باشد

    
 

 .رست است

ها با يكد دستگاه
 .رست است

به صورت حساب 
 .استرست 

خبر از دانش بي 
 .رست است

 از يك مرتبة مع
 .رست است

 كمال، خود به
 .رست است

 و نظم در موجو
 .رست است

  .شوند ده مي
 .رست است

داري و نظم در 
 .رست است

جها نس اجزاء و
 .رست است

يد، كار خود را
 .رست است

ها عدل از ويژگي
 .رست است

ناخت خود و شن
 .رست است

ص صفات و خصو
 .رست است

 و تجربه، شناخت
 .رست است

 در ساختمان م
 .رست است

نگري دقيق از  ه
 .رست است

عيني و خارجي
 .رست است

م داراي نظم و ه
 .رست است

تو روني هم، مي

www.sanjeshse
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قـع بينانـه       

Part A:
 

 est از آن 

ationgroup

حـت بررسـي واق

  .رد

: Grammar

  .گيرد رار مي

  .شود اده مي

و بعد theفت 

13(  

بـل از همـه تحـ

ولوژي اشاره دار

r and Voca

  .د

قر (do) اصلي 

استمراري استفا

ها قبل از صف بي

  .شود ي

  .شدند

  

23/12/398 ششم

  .ست

صول بنيادين قب

قيق علمي، ايدئو

abulary 

(la استفاده كرد

us قبل از فعل

صورت گذشته ا

 براي تك سيلاب

 فعل استفاده مي

جه صحبت او نش

.فاق افتاده دارد

  . است

 

11  

شمرحلة (تجربي 

 موجود زنده اس

  .آيد  مي

هاي اساسي و اص

مائيم به بحث دق

  شود

(ast nightته 

suallyد تكرار 

له فعل قبل به ص

كنيم، كه ده مي

(to b همراه با

ي كوچك متوج

  .س است

ي كه در دنيا اتف

قدر خطرناك چه

)1(انگليسي 

جش دهم؛ علوم ت

ها، حفظ بقاي ن

ستقيم به دست

ه گيرد و پايه مي

نم د انتخاب مي

ش ق و متحير مي

يد از قيد گذشت

رود و قيد كار مي

ه به مفهوم جمل

فت عالي استفاد

be going to)

ها فاده كرد، بچه

ه يك عدد نحس

 بر وقايع اخيري

در اين اطراف چ

ا

سنج

كنند و هدف آن

 مشاهدة غيرمس

ي منطقي قرار م

زندگي براي خود

پايان، غرق س بي

با (went)مله 

ورت سؤالي به ك

مله است با توجه

ها از صف مام كوه

(ريزي شده از  ه

مة عجيب استفا

سيزده دارند كه 

ي تأكيد خاصي

روي در شب د ه

    
 

 .رست است

ك ل ميي را دنبا
 .رست است

هدة مستقيم و
 .رست است

يني مورد ارزيابي
  .شود م مي

 .رست است

 كه در جريان ز
 .رست است

ن عالم و اقيانوس

 .رست است

زمان گذشته جم
 .رست است

به صو whenز 
 .رست است

w در وسط جم
 .رست است

ه يك كوه با تم
  .شود 

 .است رست

كه از قبل برنامه
 .رست است

ن زن از يك كلم
  و غريب

 .رست است

ضي افراد عقيده
  تن

 .رست است

 برنامة تلويزيوني

 .رست است

دانيد پياد ا نمي
  ك

www.sanjeshse
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بعض: ترجمه
باور داشت) 4
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  تأكيد) 4
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Part B:

Part C:

ationgroup

: Cloze Tes

: Reading C

13(  

 

t 

 

  .م

Comprehen
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 .يد لذت ببريد

  .م

 .استفاده كنيم

كنيم استفاده مي 

nsion 

  داشت؟

  يد؟

12  

شمرحلة (تجربي 

  .شتم

دهي كه انجام مي

  .ت

كنيم ستفاده مي

ا) as+ صفت + 

  .رفت

moreست از 

 بيشتر دوست د

. ..................  

كني  ستنباط نمي

  .ه دارد

جش دهم؛ علوم ت

يدهايم را گذاش

  .شي بيان كرد

ن كه از كاري ك

تغيير كرده است

 could see اس

+ as(ت تساوي 

سي اطراف ماه ر

 قابل شمارش اس

 همه چيز ديگر

. هستند به جز 
 داخت

كننده اس  سرگرم
  .ترسي دارد

اشاره................ ه 

سنج

ر آوردم كجا كلي

ر قالب يك نقاش

فق شويد مگر اين

ست كه چيزها ت

زمان گذشته از

 كه بايد از صفت

ك فضاپيماي روس

pictures كه

ر مورد پارك از
  .شت

ق متن، درست
اند ر را به كار مي

مورد پارك در 
كنار ساحل دست

به 2ر پاراگراف 

. ...............  
  ت

    
 

 .است رست

 ناگهان به خاطر
 

 .رست است

حساساتش را در
  .د

 .رست است

توانيد موف ا نمي
  

 .رست است

مدت زيادي نيس
  ردن

 .رست است

مفهوم جمله و ز
 .رست است

دهد ه نشان مي
 .رست است

يك 1959سال 
 .رست است

sمفهوم جمله و 

 .رست است

چيز را درن چه 
ر ساحل قرار داش

 .رست است

ة موارد زير، طبق
ودش رولوكاستر

 .رست است

م جمله را شما
ك به تفريحگاه ك

 .رست است

در "they"نة 
  ن

 .رست است

.سنده اين متن 
ار موافق نيستت

www.sanjeshse
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در 3گزينه  .8
شما: ترجمه

يتموفق) 3
  

در 3گزينه  .8
اما م: ترجمه

تغيير كر) 3
در 3گزينه  .8

با توجه به م
در 4گزينه  .9

مفهوم جمله
در 1گزينه  .9

در س: ترجمه
در 1گزينه  .9

با توجه به م
  

در 4گزينه  .9
ايوان: ترجمه

پارك در) 4
در 2گزينه  .9

همة: ترجمه
ايوان خو) 2

در 2گزينه  .9
كدام: ترجمه

اين پارك) 2
در 2گزينه  .9

گزين: ترجمه
كارمندان) 2

در 1گزينه  .9
نويس: ترجمه

با ويراست) 1
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y

y

y

= 

= 

= 

1

2

3

  

f و چون  )

  .ت

x x−3 2  

x x−3 2  
x x−3 2  

ationgroup

  ............... .يرا 

h  

x

x

x (

 = ×

 = ×

 =

3
2
3

2
3

2

(x) a(x= −

f ( ) = 1
2 است

x x=  −31

x x=  =

x x= − 1

13(  

 

بدهد زيبي نظر 

h = 3
2

  

( )

( )

( )

+× 

+ × × 

+ × 


2 1
2

2 1 22
2 1 32

−(همي  −21 2

( )− −21 22 

[− 

در 

x− − =2 1 

, x= =2 2

x− + =3 2 

23/12/398 ششم

 رست نيست؟

ومه شهر به خوب

x



 =



3
4

، سپس تابع سه

y  ها= − 3
2

, آن    )− +∞1

د. باشـد  ي نمـي 

x + −3 1
  

x = −

x − −3 1

13  

شمرحلة (تجربي 

در حومة شهر د

 و زندگي در حو
 

. .............  

y y =3
4

،2− عرض آن 

yخورد با محور 

رم روبـرو و بـرد

ماً تابع قدرمطلقي

  .شود مي

(x )− + =2 1
x  است 1برابر.

,2 2
(x )− − =2 1

)1(ياضي 

جش دهم؛ علوم ت

ر مورد زندگي د
  .ر شهر است

زندگي در شهر
 گي كرده است

....ر حومة شهر 

x= 4 3
9

− + =1 3
و 2

a و محل برخ =

f (x) به فر =

نيز لزوم 4زينه 
f ( x)

f
f (x)

مي 2=

(x )(x+ −21
x x− − =2 1

(x )(x− +21

 ري

سنج

نظر نويسنده، در
هتر از زندگي در

در مورد تفاوت ز
 حومه شهر زندگ

ت كه زندگي در
  است

  :بابر است 

1يعني  3و  −

f =پس   ،−) 1
2

x x= − =2 2

در گز. طي نيست

f ( ) , f ( x)2 2

x )− − =1 
=وع دو ريشه  

x )+ − =1 

    
 

 .رست است

م جمله، طبق نظ
در حومة شهر به

 .رست است

تواند د سنده مي
 دو جا، شهر و ح

 .رست است

ستار معتقد است
زندگي در شهر ا

 .رست است

ها، ارتفاع برابر كل

 .رست است

1−سهمي وسط 

) a( )− = − 21 2
 .رست است

 (x )− −21 1

، لزوماً تابع خط

) f ( )f (x= 2

 .رست است

و مجمو 1−شه 

www.sanjeshse
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زندگي د) 3
در 4گزينه  .9
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در 2گزينه  .1
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كه يك ريش  
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ــا برابـــر  ـ

x=4  

x) ض = 2  

x− −2 2  

a
− −= 1  

a b=   
c = 3 6  

  .رد

f (x) =  
a

b


  +

2
  

x t= 2  

t− +2 13  

ationgroup

هـxوع همـــه  

y y+ 2 2

+ 4 )عرض

x − + =2 1 3

b
−


17

2

a = −2 3 
c = 2

 گروه خوني دار

ax b+  2
a

( ) b

+ = −
+ − +

4 12
4 2 4

t − −7

t< 3 4 2

13(  

 پـــس مجمـــو

  .است 4

y x= −2 216

x= عرض  2−

ــه   ـه بـ
f ( و  1(

 

x x− − 2

b a
+− = 3

2

a a−  =3 5
a b c+ + =

هر فرد فقط يك

ax b (+ +2 4
a

b b

 = −
= 

2 2
17 5

t − < 4 4

t>  >7 3

23/12/398 ششم

اســـت 1−ــر 

 .است ∞−)

4مختصات برابر 

y =2 1

f (x)− 2

ــ. ــم  ــا توجـ بـ
) g( )= = −1

 . را حل كنيم 

x x+ − =2 4
17

2

a=  =3
=14

بع است چون هر
  .باشد

(ax a b)+ +

b b= 25

t− + −
 − <

7
3 4

/3 5

14  

شمرحلة (تجربي 

x x+2 ــ برابـ

,ن برابر  )∞ −1

صله آن تا مبدأ م

x− 26

x
(x= +2 2

ــت آوريــ  دسـ
b  ــون 1−چــ

(x )− + +21

= 

b=6

  .ت وجود دارد
تاب 4گزينه . ارد

 دوست داشته ب

) x= − +12

f (
b


=

25

t ;

;

+ <4 4 4

جش دهم؛ علوم ت

−شـــه  =1 
  .است 

مودار تابع برد آن

 y ≥  و فاصل

) x− = −2 3

b  وa ــه را بـ
g(x) = ،=1

x+ = − −3 2

فقط يك مساحت
ريشه پنجم دا ك

ست بيش از يك

17

) =2 1

t

t

≤ <
>

4 7
7

سنج

مجمـــوع دو ريش
− + + +1 1 

با توجه به نم. م

كره باشند، ي نيم

− 4

ــر    ــكل زيـ bشـ

f  وx= − 2
x)ت  )<  2

ه ازاء هر ضلع فق
هر عدد فقط يك

ر فرد ممكن است

    
 

و م 1ك ريشـــه 
+ − +2 2

 .رست است

كنيم  را رسم مي

 .رست است

M( نقاط روي

 .رست است

 .رست است

ــه در ش ــت كـ ـ
(x) (x= − +

كافي است aبه 

 .رست است

 .رست است

ع است، چون به
ع است، چون ه
ع نيست زيرا هر

 .رست است

 .رست است

www.sanjeshse
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+ − =1 1 

در 1گزينه  .10
نمودار تابع

  
  
  

در 3گزينه  .10
,x)اگر  y)

در 2گزينه  .10

در 2گزينه  .10
ــافي اسـ كـ

)+ +21 3
براي محاسب

  
  

در 4گزينه  .10

در 3گزينه  .1
تابع 1گزينه 
تابع 2گزينه 
تابع 3گزينه 

در 2گزينه  .1

در 4گزينه  .11
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x − ≤2 4  
  

x x−23  

α − α24  

αβ = −  

x−3 3  

a =  

(a )
a

− 1  

a −3  

(

+
15
5 3

  

 

sin

2
3   

Ĉ =12  

Ĉ = 6  

sin α =  
tan 2  

ationgroup

≤ 

x − ≥ 2 

α − = 1 

− 1
4

x( x> −3 2 1

, b = 2
2

(a )
a

= +2 1

(a
a

− = −3
1

+ −
+ −

5 3 2
3 2 15 8

ˆsin C
= 

6

B̂ =18

B̂ =18 

/ co= 28
cosα − α2

13(  

α = α −24

) x −21 6

a b + =

) − = −2 4 2

) (a
a

− −31 3

)
(=2 1 528

ˆsin C = 3
2

(− +12 3  

( )− +6 3  

os /α = − 
/= +9  

23/12/398 ششم

  .ختيار كند

 α β −21 4

  :ت و داريم

x< 3 

2
2

a− = 4 16

)
a

− = −1 64

+ −5 3 2

C =3 12

) S= 3 

S=  =9

/ , tan α96 
/ /=96 1 5

15  

شمرحلة (تجربي 

تواند اخ حيح مي

 − ≤2



−β = αβ
c

a
αβ است =

< 2
2

a
a

− =1 4

− =12 52

)2

6   2يا

S = × ×1 22
= × ×1 22

/− 3 

جش دهم؛ علوم ت

شمار عدد صح ي

x≤ ≤ 2

x  ياx ≤ − 2
3
  .است 2−]

bΔ = پس  ،2

sin× ×6 3

=6 3

سنج

برقرار است و بي 

( )1

x ≥1

, ] [ ,− 2 1 23 

  .كند مي

,β  وac−2 4

= 3
2

    
 

xء هر مقدار 

 .رست است

( )2

2[برابر ) 1(و ) 2
 .رست است

ر معادله صدق م

b
,

a

= ±α = 2

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

www.sanjeshse
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در 1گزينه  .11
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( )3 27  
  

ش خـون در        

شـي چنـد   

  
طب سلول 

ش دخالـت    

  .وجود دارد

  .شود د مي

ationgroup

a) = ×2 43 3

سـتند، گـردش

ت در بافت پوشش

.كيل شده است
هسته در يك قط

ن فشـار تـراوش

  .خالت دارد

اي اندك و  ياخته

 دهليز چپ وارد

  .از هستند

13(  

+ =2 33

تي و ششـي هس

شكيل شده است

C H− تشكي −
هاي پوششي، ه ت

.  

  خواركنندگان
  در

  .ز هستند

  هي
  دگان

  .رار دارند
شود كه در ميزا

 به ذرات ريز دخ

ي فضاهاي بين
  .لايه است

  .شود مي
هاي ششي به گ

ي و سه لختي با

23/12/398 ششم

a a+  =43

ي تـنفس پوسـت

(C H− تش −

Oصر  N− −
 همه انواع بافت

شكيل شده است

اشاره به نشخ) 2
اره به هيداش) 4

ي گوارش سلولز

اشاره به ماهي) 2
اشاره به پرند) 4

  .ت دارد
هاي منفذدار قر
ش ران ناميده مي

ت درشت غذايي

هاي بافت پوششي
نگفرشي چند لا

ي بدن ارسال م
و خون سياهرگ

  
هاي دو لختي چه

16  

شمرحلة (تجربي 

=1

وران بلـوغ داراي

Oين  N)− −

 است كه از عنا
اما در. كند  مي

C H− تشك −

 
 4

د آنزيم لازم براي

 
4  كروكوديل

  .ست
مل تراوش دخالت
ه مجاورت مويرگ
آو ري، سرخرگ

 در تبديل ذرات
  .شود ي

ه ت كه بين ياخته
ي مري از نوع سن

هاي قسمت همة 
ه دهليز راست و

.شوند ون پر مي
دريچ حت عمومي

)1(شناسي ت

جش دهم؛ علوم ت

 آبششي و در دو
  .ت

(C و پروتئي −
  . نيستند

ن جذب آب بالا
ن را كنترلي آ

Oاست كه از 

قد توانايي توليد

خزندگان مثل ك

دة ادرار بيشتر اس
و كلافك در عم

در م) ودوسيتي
شرده به بخش ق

 عصبي است و
ت پشتيباني مي
ت پوششي است

بافت پوششي. ت

ها به ق سرخرگ
ها به گ سياهرگ

طور كامل با خو
ر مرحلة استراحت

 زيست

سنج

ي داراي تنفس
 و مضاعف است

Hرات  O)− −
س با غشاي پايه

روتوئيني با توان
هاي كار و فعاليت

تركيب غشايي ا

خواركنندگان فاق

نداران و برخي خ

كنند جاري جمع
زجذب و ترشح و

هاي پو ياخته(ن 
هاي وارد شد گ

هاي شبكة ياخته
ت پيوندي سست
ية مخاطي با بافت
ية مخاطي است

ها خون از طريق
ومي خونِ بزرگ

ها به ط زها، بطن
هليزها و هم در

    
 

 .رست است

 .رست است

در مرحلة نوزادي
الغ از نوع بسته

 .رست است

ايه از كربوهيدر
ها در تماس لول

تركيبي گليكوپر
ر ياخته اندازه، ك

 
ت ترين يد فراوان

 .رست است

    دوزيستان
    ملخ

ن از جمله نشخ
 .رست است

    ماهي
 پرندگان، پستان

 .رست است

رون از تعداد مج
اي در باز ور لوله

ني كپسول بومن
ت انتهايي سرخرگ

 .رست است

اي داراي ش يچه
طي توسط بافت

مري، لايين لاية 
ين لاية مري لا

 .رست است

ه ة انقباض بطن
ة استراحت عمو
ة انقباض دهليز
مرحلة انقباض د

www.sanjeshse
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دوزيستان با

در 4گزينه  .12
غشاي پا) 1

لايه همه سل
موسين ت) 2
هسته در) 3

 .قرار ندارد
فسفوليپي) 4

در 2گزينه  .12
اشاره به) 1
اشاره به) 3

اغلب جانورا
در 1گزينه  .12

اشاره به) 1
اشاره به) 3

در 1گزينه  .12
عداد نفرت) 1
شبكة دو) 2
لايه درون) 3
انشعابات) 4

  .دارد
در 4گزينه  .12
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دهليز چپ 

.  نـام دارد    

خته شـده   

ش مسـاحت     

راردهي در 

ترين لايـة  

ت انقباضـي    
يط تحـت    

ationgroup

دار را وارد د يژن

د هـواي مـرده

 H  وO سـاخ

 سـبب افـزايش

ردگي حتي با قر

ت سؤال به دورت

  .د

  .شوند ته نمي

  .شود ل مي
ه تـابع فعاليـت
تناسب بـا شـرا

13(  

ششي خون اكسي

رسـد اي نمي ادله

  .كندي
،C از عناصـر    

گياهـانينـين   

  .ارد

ميرد و پژمر  مي

اما در صورت. ست

كند ش خارج مي

عده در نظر گرفت

 در دقيقه حاصل
شود كه خرگ مي

 فعاليت قلب مت
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هاي ش سياهرگ

د و به بخش مبا
  

 پايين حركت مي
يني اسـت كـه

توانـد در چن  مي

  .كند ي

ن و لان اشاره دا

ت باشد، ياخته

ين استوب نخست

  .ت

دار را از آبشش ن

د و جزء غدة مع

  .د

داد ضربان قلب
ارج و وارد سرخ
فزايش و كاهش

17  

شمرحلة (تجربي 

و س. ة كمي دارد

ماند سي باقي مي
 .كند ممكن مي

كناي به سمت
زمي وراكي سيب

كاهش نور. شود

اد را كنترل مي

 ديوارة نخستين

طولاني مدت) ظ

ب و آبكش، چو

كربوهيدرات است

تي خون اكسيژ

 سطحي هستند

وندي اشاره دارد

اي در تعد  ضربه
 از يك بطن خا

افز. شاهنگ است

جش دهم؛ علوم ت

شود پس اورة مي

  .اند ده
ي دستگاه تنفس
 بين دو تنفس م

سمت بالا و برچاك
هاي بخش خو سه

ش سبز ديده مي

رود و خروج مو

، ديوارة پسين،

سديم كلريد غليظ

 .كنيد

 به كامبيوم چوب

سلولز نوعي ك. ت

ت، سرخرگ پشت

  .ود ندارد
هاي پوششي ته

هاي آو ز و دسته

صل ضرب حجم
ر انقباض بطني

يت گره پيشفعال

سنج

سرخرگ وابران م

درستي بيان شد
ه در بخش هادي
زها را در فاصله

ن كوچك به سم
اي در ديس خيره

هاي غير س بخش

غشاي ياخته، ور

ب به تيغه مياني

هي در محلول س
  .د

ب درسي توجه ك

رين لايه نسبت

ئين گلوتن است

ي بيان شده است

كنندة سلولز وجو
كربنات، ياخت  بي

ست، پوست، مغز

 است كه از حاص
 است كه در هر
ن قلب نيز تابع ف

  .باشد يز مي

    
 

 .رست است

ز تراوش وارد س

 .رست است

لف، ب و ج به د
كه ز هواي دمي

مانده تبادل گاز
 .رست است

م بلع زبان و زبا
 پلي ساكاريد ذخ

 برخي گياهان ب
  .سبز شود

اكوئول همانند غ
 .رست است

به ترتيب 4تا  1
 .رست است

هطي قرارد(ليز 
شود نيز رفع نمي
 .رست است

كتاب 91صفحه 
 .رست است

تر  باشيد دروني
  .ه شده است
 .رست است

ي سلياك، پروتئ
 .رست است

لف به نادرستي
 .رست است

ك ن آنزيم تجزيه
كنندة ي ترشح

 .رست است

به روپوس 4تا  1
 .رست است

ده قلبي ل برون
اي حجم خوني

تعداد ضربان. ت
اب خودمختار ني
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سـت، مـانع      

  .هده است

  .ود
پيراپوسـت  

  .ندارند
  .ت

 نخسـتين   
دخالـت در  

 گـل و آب    

صلي دما در 

ationgroup

  .رود ي

  

انـة ميزنـاي اسـ

كليه قابل مشاه

  .كنند ي

شو شيم ديده مي
هاي مسن پ ندام

پيدي نيتروژن ند
ن و پر از هوا است

  . شوند

ريسـتمم. اشـد 
رند و علاوه بر د

ريشـة آنهـا در

 و دما، يكاي اص

a =2 4    

13(  

 شش راست مي

.ها تشخيص داد

مثانـه روي دها 

ها در لپ ك رديزه
  .گيرد 

فراهم مي) خون

دن در اسكلرانش
 نام دارد و در اند

تركيبات ليپ. ود
ها فراوان ن ياخته

ت آوندي ديده

ستم نخستين با
ك ريشه قرار دار

رويند و ر ان مي

جريان الكتريكي

m× 12 21
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شود كه به  مي

ها  روي غضروف
  .شود

)فـت پوششـي  

كپسول بومن گر
مي وران منشاء
خ(اي  ه دور لوله

فرايند چوبي شد
وده و روپوست

شو زا مي  بيماري
ت كه فاصلة بين

ن روپوست و بافت
  .ب قرار دارند

صل فعاليت مريس
خه و نيز در نوك

  .شي است

ستان و بلوچستا
  .شوند مي

دت روشنايي، ج

a = ×2 1

18  

شمرحلة (تجربي 

سوم هم مشاهده
  

توان از ها را مي
ش هرگ ديده مي

باف(دگي مخاط 

تنها ك. ه هستند
كه از سرخرگ آو
 از ادرار به شبكه

اي هستند، ف ينه
جوان يك لايه بو

 از ورود عوامل
ساخته شده است

  .هده است
  .شوند يده مي

د در فضاي بين
ي آوندهاي چوب

تواند حاص ه نمي
ه در ساقه يا شاخ

  .خالت دارند
كش بافت آوند آب

هرمزگان و سيس
 و مرگ ريشه م

 مقدار ماده، شد

m = ×61 2

)1(يزيك 

جش دهم؛ علوم ت

، يك انشعاب س
.شكل قرار دارد
ه ضي شش نايژه
خرگ و هم سياه

خورد حاصل چين

ف مانند در كليه
است ك) لومرول

ل برخي مواد را

سامانة بافت زمي
هاي ج ها و ريشه

مانع) ت ليپيدي
 از پارانشيمي س

 فيبر قابل مشاه
هاي آوندي دي ه

توانند اي مي مينه
در سطح خارجي

هاندانگان دو لپه
صله بين دو گره
 و ريشه نيز دخا
پسين بيشتر از

هاي ه حل استان
 كمبود اكسيژن

ل، جرم، زمان،

m× = ×71 2

 في

سنج

ز دو نايژة اصلي،
ش Cهاي  ضروف

ـ در مقطع عر. 
هم مدخل سرخ

اي كه ح  دريچه
  .شود ي

ساختارهاي قيف
گل(قرار كلافك 

ي بازجذب فعال

سكلرانشيم جزء س
ه ها، ساقه ر برگ

از تركيبات(تك 
اهان آبزير گي

هاي كش ياخته
ر مجاروت دسته

بافت زمه عنوان 
 چوپ در ساقه د

ا قطر زياد در نه
 و جانبي در فاص
ات جديد ساقه
صل از مريستم پ

ست كه در سواح
ها مانع از ريشه

طول: عبارتند از 

×cm: ت 91

    
 

 .رست است

گوسفند، قبل از
 مري ناي با غض
. فاقد غضروفند
ع عرضي شش ه

 .رست است

 ادرار به مثانه،
رار به ميزناي مي
 بومن و لگنچه س
 بومن محل استق
 انرژي لازم براي

 .رست است

، كلانشيم و اسك
پوششي درافت 
  .شود

ت با ساخت پوست
اي در افت زمينه

 .رست است

رت آوندهاي آبك
ي پارانشيمي در
ي پارانشيمي به
ي آبكشي آوند
 .رست است

هاي با ه و ريشه
هاي انتهايي وانه

 در ايجاد انشعابا
 آوند چوبي حاص

 .رست است

ل درخت حراّ اس
به كمك شش ر

 .رست است

SIت اصلي در 

  .ن است
 .رست است

است a2بع برابر 
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A

B

m

m

ρ =
ρ

  

V  

  

m =  

A

B

P

P

ρ=
ρ

  

P g= ρ  
P P

P P

=
=

1

2




  

P

P

 =


=

1

2

1
1

  

      مايع

 ضاي خالي

ationgroup

 

A B

B A

m V

m V
× →

mΔ= =
ρ

Vρ =

A A

B B

h

h

ρ × →
ρ

  :يم
gh /→ 9 7

h P

h h

+ → =
+ + =

1 1

1 2

− ×

− ×

5 3

5 3
8 1
8 1

 

 
 

 فلز

مايع     مايع

فض

13(  

 .رود ب فرو مي

A است:  

V→ = ×3 2
2 3

/

−27 15
4 5
 

/= × 875 3


A

B

ρ→ = ×
ρ

6

 به دست بياوريم
× =42 1 13

= + =
= + +

72 18
72 18

/

/

× × =

× × =

1 6
1 5
 

 
 .ش يافته است

ل مقابـل      

h = 8  
AP =  
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آب دارد و در آب

Aع زيرين مايع 

B
B

V
V→36

/
= =12 8

4 5 3


g= 2 

  

A

B

ρ→ =
ρ

2

متر جيوه سانتي
/ × ×33 5 1 1

cmHg

cm

=
=

9
45 135


Pa

P

= ×

= ×

3

3
52 1
6 1



 
ه لوله نيز افزايش

وجـه بـه شـكل

sin− ×5 
/+ ×51 3 4

19  
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شتري نسبت به آ

و در نتيجه مايع 

cm= →381

  :يم

cm3
3


:به دست آورد 
/Aρ =

⎯⎯⎯⎯
4 8

3

هوا را برحسب س
h h× → =1

P

mHg P


→


2
1

  :كنيم ي
a

F
Pa

→Δ = Δ

نيروي وارد بر ته

بـا تو. آيـد  ت مي

cm° =53 4
× × ×31 1  

جش دهم؛ علوم ت

ست، چگالي بيش

Aس  Bρ > ρ

x→ = +81 3

كني را تعيين مي

  .ت هستند

Pاز  gh= ρ
g

cm
B⎯⎯→ρ

8 3

ست، ابتدا فشار ه
cm= 72

= =2
1

135 3
9 2

لوله را تعيين مي

P AΔ × → Δ

فته است، پس ن

AP به دست =

m

/ (= −4 1  

سنج

ف پرتقال با پوس

بر 
ρ
پس. است 1

cm=36 117

ر Bون مكعب 

ه در سؤال درست

توان ا عده را مي

g
/

cm
= 31 6

ن سؤال كافي اس

3
2

Pفشار در ته لو ،

FΔ = × 38 1

 لوله افزايش ياف

 P gh= + ρ

/ )− ×13 6 1

    
 

 .رست است

كنده بر خلاف ت
 .رست است

Vر  m− برابر

m3

 .رست است

فضاي خالي درو

 .رست است

ارت مطرح شده
 .رست است

فشار وارد بر قاع 

 .رست است

اينر شدن حل 

 .رست است

P P gh= − ρ

−× ×3 42 1

فشار در انتهاي 
 .رست است

از رابطه Aطه 
h   . است =

Pa /=3 86
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( )

( )

V
( )

t
V

( )
t

1

2
  

 توجـه بـه    

  :ست

m

m

=

=

1

3

1
2
1
4
1

  

  :م

K WΔ =  

h l(Δ =⎯⎯⎯

− = −5 2
 

  

  

v g= 2  

  .هد بود

  :كنيم

AE U=  

BE =1  

  

ationgroup

A A

B

A v

A v
= ×

بـا. رم را دارنـد    

m آن بيشتر اس

و

K K

vv

K
m

v

= 22

2

2 2

1

دهند، داريم  مي

T BW K→

(cos sinA

fair
W

α − α⎯⎯⎯⎯⎯

+ →2

:زير خواهد بود

g h (I)Δ →

h h− 16
خواه 25

A ك تعيين مي

A AU K+ =

/− =2 8 7

13(  

A

B
→ =1 1

3 4

 بيشـترين جـر

m بيشتر باشد، 

m

K

و

m
v

=

= =

2

4 2

2
4

2 2

جايي كار انجام

AK W− =

)B

fair
W

α⎯⎯→ ×

→ = −

1 22

ازي به صورت ز
v

v

Δ→ =
Δ

1
2

hن  h= 9
25

كي را در نقطه 

Amgh= + 1
2

/ J U= +2

ن
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A

B

v v

v v
× →1

4

هايي است كـه 

Kنسبت 

v2 آن

K K

v v

K

v

=2 2

2

2 1
24

2

ج هوا در اين جابه

fair
W W+

( )

J

− =

−

2 22 3

3

Δ از نقطه رهاسا
h

h

Δ → =
Δ

1
2

4
5

ش از سطح زمين

دا انرژي مكانيك

mv /=2
1

1 22 

  :شود يل مي
K UK =⎯⎯⎯→

 وزن

20  
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vA

B

v

v
= ⎯⎯4

3

ل جسم يا جسم

س هر كدام كه ن

  . هستند

وزن و مقاومت ه

Bm(v→ 21
2

/− × ×2 1 

hΔط به اندازه 

h

h

Δ → Δ1

اش پس فاصله. ت

يل گرانشي، ابتد

/× ×2 1 1 8

رژي دروني تبد

K mv→ = 1
2

جش دهم؛ علوم ت

v v /A B− =⎯⎯⎯⎯→1 2

ال پس پاسخ سؤ
K

m
v

= 2
پس 2

تر  از همه بزرگ

 كه دو نيروي و

B Av )− = −2

/ ( / /−5 8 

له پس از سقوط

h hΔ =1 1
16
25

سقوط كرده است

اي انرژي پتانسي

/+ × ×1 22 

ي مكانيكي به انر

v /= =2
2 3 6

سنج

 V
Av

t
=  

Av /→ = 4 8

aپ. بيشتر است

م عبارتست از 

 يكديگر برابر و

 و توجه به اين

mg h W− Δ +

fair
/ ) W+6

رژي، تندي گلو

1

hؤال 
16
را س 25

ي به عنوان مبنا

J× =64 1
/ J2 از انرژي 8

/ v× →2
2

1 22 

    
 

 .رست است

ش عبارتست از

cm

s
8

 .رست است

b  وc جرم ، 

K ، مقدار جرم=

با) 4( و ) 1(ي 
 .رست است

ضيه كار ـ انرژي

fair
W

→

 .رست است

طه پايستگي انر

ظه مورد نظر سؤ

 .رست است

رفتن سطح افقي

B ،Jتا  Aير 

m
v

s
→ =2 6
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